

勒索软件网络袭击可能进一步升级

新华社伦敦5月14日电 (记者梁希之) 欧盟刑警组织负责人罗布·温赖特14日表示,12日开始的勒索软件网络袭击目前已经波及150多个国家的10万多家机构,至少20万人受害,未来还可能进一步升级。他呼吁所有机构必须认真对待网络安全威胁,及时更新升级电脑系统。

温赖特当天在接受英国独立电视台采访时表示,本次网络袭击在全球范围内达到了“史无前例的级别”,目前已经造成150多个国家的至少20万人受害,其中不乏大型企业用户。最令人担忧的是,当人们周一(15日)上班打开电脑时,受害者人数可能还将持续上升。

英国公共卫生部门首当其冲,12日遭到大规模袭击。黑客植入的勒索软件感染了英国部分医院和卫生部门电脑上的文件并且进行加密,要求支付赎金。这致使许多医院和诊所瘫痪,被迫用救护车把紧急病人转送到不受影响的医院。许多病人无法及时就诊,常规手术纷纷临时取消。

英国内政大臣安伯·拉德13日说,全国

有45个公共医疗机构遭到黑客病毒攻击,但病人数据未被窃取。她敦促相关机构吸取教训,重视网络安全问题,及时升级过时的系统。国防大臣迈克尔·法伦14日在接受媒体采访时也表示,他们此前曾多次警告医疗机构可能面临网络袭击,但没有引起重视。

温赖特警告说,许多国家的医疗机构在面对网络袭击时非常脆弱,因为他们往往用过时的电脑系统处理大量敏感数据。而以往是网络犯罪头号目标的欧洲银行业本次几乎没有受到影响,因为他们汲取了足够的经验。他呼吁所有机构优先考虑网络安全问题并及时更新系统。

温赖特说,欧盟刑警组织将与美国联邦调查局合作追查本次网络袭击的罪魁祸首。他们目前倾向于认为这起袭击是刑事犯罪的可能性大于恐怖袭击,并且应该是团伙作案,但要找出幕后元凶可能“非常困难”,因为罪犯在互联网上很容易隐匿自己的行踪。他说,目前值得庆幸的是只有极少数受害者向罪犯支付了赎金,所以背后的犯罪团伙并没有从中攫取太多利益。

困难重重,生活仍在继续

——探访伊拉克摩苏尔西城已收复街区

新华社记者 程帅朋 魏玉栋

20岁的哈提姆站在自家房屋的废墟上,神情带着几分沮丧。激烈的战事过后,他那位在摩苏尔西城中部新摩苏尔区的家,原本11个房间只剩两间没有被完全炸毁。“我会把上面的废墟清理出去,修缮一下,然后把家人接回来住进去。生活还要继续下去。”

自2月19日起收复摩苏尔西城的军事行动以来,伊拉克政府军已控制了西城超过80%的地区。过去一个多月,部分平民陆续回到已收复街区,居住在未被完全毁坏的房子,在极为艰难的环境下重新开始他们的生活。

日前,新华社记者走访了摩苏尔西城的部分已收复街区。剧烈的轰炸和地面战事摧毁了新摩苏尔区近400座房屋,而在该区以北的几个街区,伊反恐部队的军事行动正在继续。不断涌向已收复街区的撤离平民和不远处爆炸升起的黑烟,提醒着人们战争还未结束。

哈提姆家房子废墟不远处,一些小的商店已经开始营业,售卖食品、水以及塑料杯等

日用品。

在新摩苏尔区与阿米勒区、里萨拉区交界的一处路口,一些商贩正在出摊售卖土豆、黄瓜、西瓜等蔬果。

“我们所在的街区刚被收复时,政府和救援组织向我们提供了食物和水,但随着战线往前推进,他们的援助重心也转向新收复的街区。”在市场上卖西瓜的优素福说,抬了抬手臂,做了个擦汗的动作:“现在,我们只能靠自己,努力地工作,生活下去。”

哈提姆对目前的状况十分不满,他希望政府和官员能够向生活在西城的平民提供更多援助,特别是那些房子被毁掉的家庭。

新摩苏尔区一家小店的店主说,希望政府和军队能够尽快修复东西城之间的桥梁,以方便平民出行和商品进出。由于摩苏尔市内横跨底格里斯河的五座桥梁均被炸毁,向西城运送物资的货车只能绕道政府军设在摩苏尔南部的一座浮桥。小店店主说:“雇一辆载重2吨的车从摩苏尔东城向西城运货,原来费用不会超过15000第纳尔(约合14.6美元),现在却要花上十倍的钱,因为司机要多绕50公里,途经多个检查站。”

(据新华社伊拉克摩苏尔5月14日电)

最重要的赛事,“从队伍的规划来说,一是希望通过比赛锻炼队伍尤其是年轻选手,第二是检测队伍本身的竞技状态,最后是了解项目主要对手的情况。”

随着8月份田径世锦赛的临近,中国田径队的备战正在全面提速,特别是对于世锦赛门票的争夺逐渐白热化。

依据国际田联在去年11月公布的“伦敦田径世锦赛参赛标准”,万米跑、马拉松、竞走、接力、全能项目的达标时间为去年1月1日至今年7月23日,其余项目的达标时间为去年10月1日至今年7月23日。除了达到世锦赛的参赛成绩标准,洲际田径锦标赛的冠军以及上一届世锦赛的冠军也将自动获得参赛资格。

“2016年对于中国田径而言是突破之年,今年最重要的任务就是比好伦敦田径世锦赛”。国家体育总局田径运动管理中心主任杜兆才表示,世锦赛是中国田径队在2017年

毕振山

连日来,美国总统特朗普炒掉联邦调查局局长詹姆斯·科米的事件不断发酵。特朗普承认炒掉科米是自己的决定,而联邦调查局和美国国会则对特朗普的决定充满质疑。在分析人士看来,科米事件很可能会导致美国进一步加大对特朗普竞选团队“通俄门”的调查力度,美俄关系回暖的时间可能无限期推迟。

5月11日,特朗普在接受美国全国广播公司采访时抨击了科米。特朗普还承认,炒掉科米是自己的决定,与司法部的建议无关,自己很早就想开除科米。他重申,自己和竞选团队与俄罗斯没有交集,从未因相关调查向科米施压。特朗普12日又在社交媒体上表示:“詹姆斯·科米在向媒体爆料前,最好希望我们之间的对话没有被录音。”

特朗普的上述表态或许是想澄清炒

科米事件发酵不利美俄关系回暖

掉科米的原因,但却再次把自己推向风口浪尖。此前白宫称特朗普炒掉科米是基于司法部的建议,特朗普的最新说法显然令白宫和司法部陷入尴尬。而在众议院一些民主党人看来,特朗普有关录音的说法无异于在威胁科米,如果确有录音,应该交给国会。特朗普和白宫在科米事件中的混乱表态也影响了民意。美国盖洛普最新一项民意调查显示,有46%的受访者对特朗普解雇科米持负面态度。

对特朗普更不利的是,科米事件让有关“通俄门”的调查受到了更多关注。当前美国共有三方在调查俄罗斯干涉去年美国

大选,以及特朗普竞选团队成员涉嫌通俄的事件,分别是参议院情报委员会、众议院情报委员会以及联邦调查局。科米事件引起了上述三方对白宫可能干涉调查的警惕。国会的民主党人和共和党人要求任命独立检察官对“通俄门”进行调查,参议院情报委员会还计划邀请科米就有关调查进行作证。联邦调查局代理局长麦凯布则表示,联邦调查局不会停止对“通俄门”的调查,也不会容忍来自白宫的干涉,更不会向白宫通风报信。

在分析人士看来,科米事件以及有关“通俄门”的调查将令美俄关系步履维艰。就在炒

掉科米的第二天,特朗普在白宫会见了来访的俄罗斯外交部长拉夫罗夫,这是4年来拉夫罗夫首次访美,也是特朗普上台后会见的俄方最高级别官员。特朗普表示愿意在美俄之间建立更加良好的关系,而拉夫罗夫再次否认俄方曾干预美国总统大选。但是事后美俄双方因为一张照片的事互相扯皮,显示出当前美俄接触在美国政坛是多么敏感。特朗普曾经期待的美俄关系回暖,目前看来可能依然遥远。

国际随笔

马克龙正式就任法国总统

5月14日,在法国巴黎爱丽舍宫,卸任总统奥朗德(左)与当选总统马克龙出席总统权力交接仪式。

当日,法国总统权力交接仪式在法国巴黎爱丽舍宫举行,马克龙正式就任法兰西第五共和国第八位总统。

新华社记者 陈益宸 摄

联合国机构建议修改韩日“慰安妇”协议

日媒担忧韩方或借此要求重启谈判

梁凡

5月12日,联合国禁止酷刑委员会就韩国和日本于2015年达成的“慰安妇”问题协议发布了审查报告,建议两国对协议进行修改。有日媒担心,主张重新谈判“慰安妇”协议的文在寅将当韩国新任总统之际,这样一份报告的发布可能会促使韩方提出重谈“慰安妇”协议。

据日媒报道,尽管审查报告对韩日两国达成协议表示欢迎,但同时指出,在韩仍有“慰安妇”人在世的情况下,协议所规定的内客未能对受害者提供足够的救济和补偿,以及“获取真相和不再犯的保证”,因此建议对协议内容进行修改。

尽管报告不具法律约束力,但有日媒指出,对竞选期间主张就“慰安妇”协议进行“重新谈判”的韩国新任总统文在寅来说,报告所提建议有助于其借此向日方施压,推动两国就此问题重启谈判。

据韩日两国媒体报道,韩国总统文在寅和日本首相安倍晋三本月11日下午举行了

电话会谈,当安倍谈到“履行‘慰安妇’协议”时,文在寅回应称,“现实是大多数韩国国民从情感上无法接受‘慰安妇’协议,对于民间领域出现的问题,政府出面解决存在局限性,因此需要时间”。文在寅还在通话中敦促安倍尊重和继承“村山谈话”“河野谈话”,前者由日本时任首相村山富市发表,承认日本的殖民和侵略历史并道歉;后者由时任日本内阁官房长官河野洋平发表,承认日军曾强征“慰安妇”,同时就这一历史暴行道歉。

值得注意的是,安倍11日在通话中有关坚持“慰安妇”协议的要求,早在本月9日文在寅成功当选总统的当天和次日,就已经由日本内阁官房长官菅义伟提出。后者多次表示,日本政府希望韩国新政府切实履行“慰安妇”协议。韩国媒体称,韩日两国近日围绕着“慰安妇”问题展开了一场“气势之战”。

日本政府之所以对“慰安妇”协议的未来如此忧心忡忡,主要是因为文在寅在竞选总统期间对该协议持否定态度,表示当选后将推倒协议、重新谈判,直到获得包括“慰安妇”受害者在内的韩国国民接受;此外,文在寅还提出日本政府应承认法律责任和正式道歉。



女排世俱杯:土耳其瓦基弗银行夺冠

5月14日,土耳其瓦基弗银行队球员朱婷(右一)在比赛中扣球。当日,在日本神户市进行的女排世俱杯决赛中,瓦基弗银行队以3比0战胜巴西舒耐队夺得冠军,朱婷被评为最有价值运动员。

新华社记者 马平 摄

中国队包揽山地自行车亚锦赛

男女越野赛前三名

据新华社合肥5月14日电 (记者周畅 顾涓) 经过3天的比拼,在安徽省宣城市举办的第23届亚洲山地自行车锦标赛暨第九届亚洲青年山地自行车锦标赛落下帷幕。中国队收获了亚锦赛的3枚金牌,并包揽了越野赛项目的成年男女前三名。

在越野赛女子成年项目中,前五名都来自中国队。“这次算是超常发挥了。”以1小时33分10秒获得冠军的姚变娃表示,自己的优势在于下坡特别快,而弱项是爬坡,但在这次比赛中自己爬坡时表现不错,“可能是第一次参加亚锦赛有些兴奋和激动吧”。

小将吕景先以1小时29分30秒的成绩摘得越野赛男子成年项目金牌。领先亚军2分20秒的吕景先表示,“对自己这次的成绩很满意。”对于这次中国队包揽越野赛项目男、女前三名,吕景先认为,中国队协作意识很强,大家也都很努力。

此外,中国队以1小时22分56秒获得越野接力赛冠军。选手们在比赛中展现速度与激情,赛道两边的观众也没闲着,不停地呐喊助威,比赛结束后就将选手们团团围住拍照留念。时值周末,比赛吸引了许多家庭观赛团,还有的小朋友带着儿童自行车在赛道边的空地上学习选手们的动作。

解雇教练团队后,德约科维奇的状态持续低迷——

小德破旧尚未立新

但小德并没有气馁。“能在大赛中打进四强的感觉很不错,尤其还能跟职业生涯里最重要的对手来一场较量。这是我几个月以来都沒有过的快感。”输给“红土之王”,小德的确没必要苛责自己。但如果考虑到他近半年来的低迷表现,或许就没那么乐观了。

去年6月,小德在法网男单决赛中击败穆雷,拿到个人第12座大满贯奖杯,职业生涯首夺法网冠军,成就“全满贯”。经此一役,小德百尺竿头更进一步,成为了四巨头中表现最为稳定的球员。然而,盛极而衰,小德似乎就此丢掉了争冠的心气儿。紧接着,温网止步第3轮、美网无缘卫冕、让出2016年终第一的宝座,澳网止步第2轮,小德正经历“断崖式”下滑。

就在小德状态低迷之际,他与教练团队的关系也出现了裂痕。去年12月,小德宣布终止与教练贝克尔的合作。贝克尔从2013年开始指导小德。3年间,贝克尔帮助他拿到了6个大满贯,且成就全满贯。然而,小德还是选择与贝克尔分道扬镳。贝克尔在接受采访时说,他与小德“分手”的主要原因是不能忍受冥想大师伊马兹对训练的干扰,让小德不

能全身心投入训练。

更令人吃惊的是,贝克尔的离去仅仅是第一个开始。本月初,小德解散了他的教练团队——包括与他合作了10年之久的教练瓦伊达、体能师格里奇、理疗师阿马诺维奇。小德解释说:“这并不是一个轻松的决定,但是我们都感觉到,是时候做出一些变化了。”小德希望以此破旧立新,重新找回在球场上胜利的激情。

然而,他在独自参加的首站比赛——马德里大师赛上的表现却给出了相反的答案。自去年法网之后,小德仅仅收获了2个大师赛冠军,就连对手纳达尔也觉得,“小德确实没有处在以前的高度”。小德需要一位教练帮助他重回巅峰,但对于何时组建新的教练团队,小德依然没有最终答案。“未来一个月,我就会做出最后决定。”

不过,法网本月底就将打响,小德很有可能在没有教练的指导下独自参赛。罗兰加洛斯,从来不是小德的福地——12次征战法网,仅有1次问鼎。面对纳达尔、费德勒、穆雷、瓦林卡、锦织圭、拉奥尼奇……小德是触底反弹还是继续徘徊在低谷?答案很快就会揭晓。

全国蹦床锦标赛山西、广东分获男、女团体冠军

新华社长沙5月14日电 (记者周密)

“连卡福”杯2017年全国蹦床锦标赛14日在湖南衡阳进行了男、女团体决赛,山西队获得男团冠军,广东队获得女团冠军。

按照竞赛规则,参加团体决赛的每队由3名网上运动员和1名名单跳运动员组成,以3

名网上运动员的得分总数和1名单跳运动员两套动作的平均分相加来评定名次。

由董栋、涂潇领衔的山西男团以0.820分的微弱优势险胜高磊、肖金雨所在的上海队。上海队以211.895分获得亚军,季军湖南队的成绩为204.780分。

名网上运动员的得分总数和1名单跳运动员两套动作的平均分相加来评定名次。

由董栋、涂潇领衔的山西男团以0.820分的微弱优势险胜高磊、肖金雨所在的上海队。上海队以211.895分获得亚军,季军湖南队的成绩为204.780分。

按照竞赛规则,参加团体决赛的每队由3名网上运动员和1名名单跳运动员组成,以3

名网上运动员的得分总数和1名单跳运动员两套动作的平均分相加来评定名次。

由董栋、涂潇领衔的山西男团以0.820分的微弱优势险胜高磊、肖金雨所在的上海队。上海队以211.895分获得亚军,季军湖南队的成绩为204.780分。

按照竞赛规则,参加团体决赛的每队由